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  .( أسئلة3)وعددها  الآتيةالأسئلة  جميع أجب عن

 درجة(   32= 7.1×02) الســــــؤال الأول:
      :الصحيحةالإجابة  اختريتكون هذا السؤال من عدة فقرات من نوعية )الاختيار من متعدد(.  ()أ
 63ص:تصنيفها بناء على علاقاتها الطبيعية:لمخلوقات الحية من حيث تسميتها و العلم الذي يهتم بدراسة ا.1
 علم الفيروسات-د                     علم الحيوان.-ج         علم التصنيف.-ب          .علم الأحياء-أ

 63ص:  عن ظهر الصفات الذكرية لدي الذكور هو: المسؤولالهرمون .2
 .البروجسترون -د                       .الأدرينالين-ج           .الاستروجين-ب        .التستوسترون -أ

 73ص: ول من كتب وصفًا للجدري والحصبة واكتشف الميكروبات المحدّثة للمرض هو:.العالم الذي أ3
 تشارلز درو. -د                ابن سيناء.       -ج         أبو بكر الرازي.-ب    إدورد جنر.       -أ

ثم تزداد تعقيدًا بناًء على  يمثل الوصف " تبدأ مستويات التنظيم في الأنظمة البيولوجية بالذرات والجزيئات والخلايا.4
 74ص: الوظائف الحيوية للمخلوق الحي" خاصية الحياة الآتية:

 التكاثر.                 -د     المحافظة على الاتزان الداخلي.-ج   التنظيم )التعضي(.  -ب  النمو.             -أ
 71ص: تعرّق جسم الإنسان يدل على خاصية الحياة:.1
 الاستجابة للمؤثرات.-ب                الاتزان الداخلي. المحافظة على-أ

 إظهار التنظيم )التعضي(.-د        الحاجة للطاقة.                       -ج
 71ص: سمك القرش نحو الدم، ليهاجم أي مخلوق موجود هناك، يفسر ذلك على أنه: تحرك.6
 تكيف.-د               .   نمو-ج             استجابة.-بمؤثر.               -أ

" ومدعومة بالعديد من كل مخلوق حي يتكون من خلايا وهي التي تقوم بجميع النشاطات الحيويةالعبارة الآتية " .1
 71ص:  والأدلة والتجارب، يسمى ذلك: والاستفتاءاتالملاحظات 

 نظرية.-داستنتاج.               -.               جقانون -فرضية.             ب-أ
 بناًء على معلومات مسبقة لديك عن الزواحف، عند مشاهدتك مخلوق حي وتقرر انه من الزواحف، يعتبر ذلك:.1
 03ص: تجريب.-د          تفسير.          -ج     .     متغير مستقل-ب                .استنتاج-أ

 31:ص لينيوس في تصنيف المخلوقات الحية في:كل من أرسطو و  اشترك.1
                                                        الشكل والسلوك.-ب                                 الاسم العلمي.      -أ

 عدم تصنيف الفيروسات.-د           المملكة.              إيجاد مصنف فوق -ج
 

 درجة 31=  0÷  12الدرجة الكاملة: 
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 42ص:  هي: المتشابهة فائالطو المرتبة التصنيفية للمخلوقات الحية التي تتضمن .72

 الشعبة.-د       الجنس.           -ج         الرتبة.           -ب      العائلة.         -أ
 

 61ص:    يعد مرض التسمم الوشيقي )البوتيوليني( من أمراض:.77
 هاز العصبي.الج-دالجهاز التنفسي.          -ج     القناة الهضمية.     -ب          الجلد.      -أ
 

       07ص:؟ جسمك كتلة ما وحدة النظام الدولي في القياس المتري التي يمكن استعمالها لوصف.70
 اللتر.د.      البوصة.             -ج               الكيلوجرام.-ب        الثانية.       -أ

 

 03ص: إلى:يقود  قدتحليل البيانات بعد إجراء استقصاء علمي )تجربة علمية( -37
  كل ما ذكر صحيح.-د    تكوين فرضية جديدة.  -ج      المزيد من التجارب.  -ب     دعم الفرضية. -أ

    
 42ص: مراتب التصنيف التي يعتمدها علماء الأحياء في تصنيف المخلوقات الحية:من يمثل مرتبة الترتيب الآتي -74

 الطائفة. –العائلة –الجنس  –النوع -الرتبة -ب               الطائفة.   –الرتبة –الجنس  –العائلة  –النوع -أ
 الطائفة. –العائلة  –الرتبة -الجنس–النوع -د     .             الطائفة –الرتبة  –العائلة -الجنس –النوع -ج
 

 71ص: ؟التكيفأي مما يلي يصف -17
 لمؤثر. استجابةالسلوك تغير قصير الأمد في -ب                      نوعًا.                                باعتبارهيتكاثر -أ

 تغير في الحجم يحدث مع التقدم في العمر.-د                     لعوامل بيئية. استجابةخصائص موروثة -ج
 

 10ص: لتكون بويضة ناضجة.تقريبًا  تنمو خلية بيضية واحدة كل................ .76
 .يوم012-د.            يوم62-ج                      يوم. 01-ب                .      أيام1-أ
 

 13ص: يحدث للجسم القطبي في نهاية مرحلة إنتاج الخلايا الجنسية لدى الإناث:-71
 انقسام منصف. -د                 تحلل.ي-ج . يصبح خلية جاهزة للإخصاب-ب   يتحول إلى زيجوت.     -أ
 

 13ص:  جات فوق الصوتية التي تنعكس عن الجنين من أجل:تستعمل المو -71
 إجراء التخطيط الكروموسومي.        -ب           قياس مستوى الإنزيمات.             -أ

  متابعة النمو بصورة طبيعية وتعيين وضع الجنين داخل الرحم.-د        معرفة الكروموسومات الشاذة.          -ج
 

 13ص: ( هي:HIVالنسخ العكسي في فيروس الإيدز )نقص المناعة المكتسبة وظيفة أنزيم -71
 ترتيب البروتينات السطحية.-د       RNAإنتاج -ج               DNAإنتاج -بتكوين غلاف الفيروس.        -أ
 

 12ص: يوصف دور البوغ الداخلي في البكتيريا بما يلي:-02
 .بالطاقةالبكتيريا  تزويد-دالتسبب بالمرض.    -ج                  التكاثر.  -ب   حماية من الظروف الصعبة.-أ
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 درجة( 02) :الثانيالســــــؤال 
 36ص: درجات( 4= 0.5× 8 )                                                        :الآتيأكمل الجدول )أ( 

 ةالبكتيريا الحقيقي البكتريا البدائية وجه المقارنة
 عدا البيئات القاسيةكل البيئات  البحيرات المالحة-قاع المحيط-البيئات القاسية البيئة التي تتواجد فيها

 المكون الأساسي
 لتركيب الجدار الخلوي 

 نايحتوي على الببتيدوجلايك نايحتوي على الببتيدوجلايك لا

 غير ذاتيةذاتية و  غير ذاتيةذاتية و  التغذية
 البكتيريا الخضراء المزرقة الملوحةو حبة للحرارة البكتيريا الم مثال

 درجات( 6= 1× 3)                            ا ثم اجب عما يلي:جيدً  الآتياقرأ النص )ب( 
طالبة بالمرحلة الثانوية تحب شراء نباتات الزينة المتنوعة من محل الزهور القريب من منزلها ولكنها لاحظت أن  سيما

فقررت  ،تذبل عند تعرضها لأشعة الشمس، فقررت مريم مع صاحبة محل الزهور التأكد من هذا التأثيرالزهور الحمراء 
وعة الثانية و المكونة من حمراء اللون تحت أشعه الشمس ووضع المجم ودور  3جموعة الأولى المكونة من  وضع الم

نفس  فيالمجموعتين  بزراعةحبة المحل مع صاسيما  حمراء اللون أخريات بعيدا عن أشعه الشمس وقد اتفقت ودور  3
إلى  االتي تم تعريضه ودتقيس أوزان الور  سيماالتجربة أخذت  ءبعد أسبوعين من بد، المياهنفس نوع تروى بنوع التربة و 

 أشعه الشمس فلاحظت انخفاض معدل متوسط الوزن إلى الربع تقريبا مقارنة بالمجموعة التي لم تتعرض لأشعة الشمس.
 لك حدد ما يلي:من خلال ذ

 أشعه الشمس هي السبب بذبول الورد الاحمر. الفرضية

 أشعه الشمس. العامل المستقل
 ذبول الورد الأحمر. العامل التابع

 المجموعة الثانية المجموعة الضابطة
 المجموعة الأولى المجموعة التجريبية
 الماءنوع التربة و  المتغيرات الثابتة

 
 درجات(72=0× 1)       61ص:            لتحلل في تكاثر الفيروسات.وضح بخطوات دورة ا ج()

 مرحلة الالتصاق الامتزاز، التصاق الفيروس على جدار الخلية البكتيرية.  (:7الخطوة )
 الخلية البكتيرية. في( DNAمرحلة الإصابة بالعدوى، دخول المادة الوراثية الفيروسية أو ) (:0الخطوة )
 .وراثية أغلفة ومادة صناعةنفسه و  الاستنساخ وبناء المكونات الفيروسية، يكثر الفيروس مرحلة (:3الخطوة )
 لاقمات جديدة. مرحلة التصاعد، تم امتلاء الأغلفة البروتينية بالمادة الوراثية، أو تكون عدة (:4الخطوة )
 .فيروسال أو اللاقمات رالمرحلة النهائية، يتمزق الجدار الخلوي البكتيري وتتحر  (:1الخطوة )
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 درجة( 02) :الثالثالســــــؤال 
 11،11،17ص: درجات( 1): ةموضحًا ما يحدث من تغيرات على البويضة المخصبة في الفترات الزمنية الآتيأكمل الجدول  (أ)

 ؟ماذا يحدث الفترة الرقم

 تدخل البويضة في سلسلة انقسامات متساوية ساعة من الإخصاب 32بعد  7
 تترك البويضة المخصبة ثالثاليوم ال 0
 تنمو البويضة لتصبح كره مجوفة تسمى الكبسولة البلاستولية اليوم الخامس 3
 تنغرس الكبسولة البلاستولية في بطانة الرحم  اليوم السادس 4
 اكتمال إنغراس البويضة في بطانة الرحم اليوم العاشر 1
 لأعضاء والأجهزةن الأنسجة واتكوّ  مرحلة الأشهر الثلاثة الأولى 6
 تشكل جميع الأجهزة /الحركة/البصمة نهاية الأسبوع الثامن  1
 تكوين الشعرنبض القلب/مص الأصبع/ الأسبوع العشرين 1
 تراكم الدهون تحت الجلد/ استجابة الجنين للأصوات مرحلة الأشهر الثلاثة الأخيرة 1

 درجات( 6=7×6) العبارات العلمية في الجدول الآتي:  أكتب المفهوم أو المصطلح العلمي أمام كل عبارة من( ب)
المفهوم أو المصطلح  العبارات العلمية الرقم

 العلمي
 31ص: النوع مجموعة من المخلوقات الحية تتزاوج فيما بينها وتنتج نسلًا قادر على التكاثر. 7

0 
ا من المواد مخلوقات حية حقيقية النوى وحيدة الخلية أو عديدة الخلايا، تمتص غذائه

العضوية من البيئة المحيطة وهي غير ذاتية التغذية ولا تتحرك ولديها جدار خلوي 
 يتكون من الكايتين، وتتكون تلك المخلوقات من كتل من الخيوط.

 41ص: الفطريات

 01ص: التجربة استقصاء ظاهرة معينة تحت ظروف شديدة الانضباط لفحص فرضية ما. 3
 03ص: الملاحظة لملاحظات بشكل منظم.طريقة مباشرة لأخذ ا 4

1 
مخلوقات حية لا هوائية، تستعمل غاز ثاني أكسيد الكربون في أثناء التنفس وتنتج 

 غاز الميثان وتوجد عادة في منشئات معالجة مياه المجاري والمستنقعات.
البكتيريا البدائية 
 المولدة لغاز الميثان

  11ص:
 11ص: نظير النواة منطقة من الخلية البدائية وتوجد عليه الجينات. كروموسوم دائري )حلقي( كبير في 6

رتب المخلوقات الحية في الجدول الآتي من خلال وضع رقم المخلوق الحي في المكان المخصص له في الجدول  (ج)
                                                                                درجات( 1=7×1)                                                   حسب نظام التصنيف الحديث للمخلوقات الحية.

   46ص:الكمأة.     -1         المرجان.-4.    اليوجلينا-3 الفطر الغروي.         -0الحزازيات.         -7
 الحيوانات النباتات الفطريات الطلائعيات المملكة

 المرجان.-4 الحزازيات.-7 الكمأة.-1 اليوجلينا.-3الفطر الغروي. -0 المخلوق الحي

 الأسئلة إجابةانتهت 


